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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasa’nın 98’inci ve TBMM

İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz
ederim.

Serhat EREN

Diyarbakır Milletvekili

Cezaevlerinde siyasi tutsaklara yönelik ayrımcı uygulamalar ve hukuki güvenlik ihlalleri,

toplum vicdanım yaralamakta ve demokratik hukuk devleti ilkesine aykırı sonuçlar

doğurmaktadır. Samsun Kavak S Tipi Cezaevi’nde tutulan siyasi tutsaklardan Cevzet Derse ve

arkadaşlarının 20 kişilik siyasi koğuşu dağıtılmış; tek tek adli tutuklularm bulunduğu koğuşlara

yerleştirilmeye başlanmıştır.

Bu yerleştirme sonucunda, yeni koğuşlarda yatak kapasitesi yetersiz kalmakta, bazı tutuktular

yerde yatmak zorunda bırakılmaktadır. Şu aşamada, söz konusu koğuşta yalnızca dört siyasi

tutsak kalmış, kalanlar başka koğuşlara gönderilmiş; Cevzet Derse “Ertesi gün bize de sıra

gelecek” diyerek süreci işaret etmektedir.

Siyasi mahpusların kamuoyuna ve demokratik denetim mekanizmalarına erişebilmesi için

milletvekillerinin doğrudan cezaevine girerek görüşebilmesine ihtiyaç duyulmaktadır. Bu

uygulamalar 5'alnızca barınma hakkını değil aynı zamanda düşünce ve örgütlenme özgürlüğü,

kişisel güvenliği ve insani yaşam koşullarını tehdit etmektedir.

Bu bağlamda;

1. Samsun Kavak S Tipi Cezaevi’ndeki siyasi tutsakların bulunduğü 20 kişilik koğuşun

neden dağıtıldığına dair gerekçe nedir?

2. Cevzet Derse ve diğer siyasi tutuklularm adli tutuklu koğuşlarına tek tek gönderilmesi

kararı hangi kriterlere dayanılarak alınmıştır?

3. Yeni koğuşlara yerleştirilen siyasi tutsakların barınma koşulları nasıl denetlenmektedir?

ilgili koğuşlarda yatak yetersizliği nedeniyle yerlerde kalmak zorunda kalanlar olduğu

bilgisi doğru mudur?

4. Bakanlığınıza konu3'a dair kaç şikâyet, başvuru veya ihlal bildirimi ulaşmıştır? Bu

bildirimlere ilişkin jâirütülen işlem ve sonuçları nelerdir?

S. Samsun Kavak S Tipi Cezaevi’nde bu uygulamaların tespiti ve objektif

değerlendirilmesi amacıyla bağımsız veya idari denetim yapılması planlanmakta mıdır?


